



“我们开学啦，又有免费午餐啰”

“免费午餐”开学第一餐升旗向祖国致敬 呼唤更多人的持续爱心

9月3日，全国中小学陆续开学，湖南新晃侗族自治县米贝乡烂泥村小的46名孩子，收到了新学期的第一份礼物：由好豆网捐赠的1万份免费午餐，及长沙的大厨们烹饪的一顿丰盛午餐。而在相邻的天雷村小，孩子们与免费午餐志愿者们一起，用升国旗的方式向祖国致敬，感谢国家拨款160亿元用于贫困地区学生营养改善。

与烂泥村小一样，全国161所接受免费午餐基金资助的学校也在同一天相继开餐，数以万计的农村贫困学童，继续享受着社会各界爱心人士给予的温暖。



吃着热乎乎的“免费午餐”，孩子们笑开了花。

捐助方式

账号:0200337419000014555
 开户行:中国工商银行北京中电财支行
 户名:中国社会福利基金会, 捐款务必留言湖南免费午餐。
 或登录免费午餐官方网站(www.mianfeiwucao.org)查询其他捐赠方式。



数字

2011年秋季，国家启动实施农村义务教育学生营养改善计划，在集中连片特殊困难地区开展试点，中央财政投入**160**多亿元，按照每生每天**3**元的标准，为**680**个试点县(市)农村义务教育阶段学生提供营养膳食补助，惠及约**2600**万在校生。

“想念学校有午饭吃的日子”

3日清晨，天公似乎不作美，下起了蒙蒙细雨。华声在线记者与好豆网组织的志愿者们驱车前往新晃侗族自治县米贝乡烂泥村小。

经过近3个小时的车程，记者与志愿者们终于顺利抵达烂泥村小。志愿者除了捐赠一万份免费午餐，还从长沙专门招募了几位大厨，为孩子们新学期做第一顿午餐。

一名2年级的学生说，放假的时候，中午有时候父母下地做农活，没办法回家做饭，就没有饭吃，“特别想念在学校每天都有午饭吃的日子”。

暑期捐款出现暂时性下滑

据了解，由华声在线、三湘都市报及《凤凰周刊》等媒体发起的免费午餐计划，近1年来，足迹几乎遍布大半个中国，项目在给贫困学童带去热腾腾的午餐的同时，作为免费午餐发起人之一的邓飞及各省执行团队也背上了沉重的筹款压力。

据中国社会福利基金会副秘书长肖隆君介绍，2012年上半年，免费午餐基金共得到社会各界捐款1314万元，平均每个月吸纳善款200余万元，而从7月份开始，这个数字开始出现下滑。“免费午餐”是否遇到了瓶颈?肖隆君认为，目前看来，由于受助学校放假，学校微博

更新较少，免费午餐在公众视野中出现的频率降低，基金会吸纳的善款金额出现一定的波动，应该还属于正常范围。

邓飞也认为，捐款出现短暂的波动属于正常现象，他说，2011年免费午餐刚刚推出的第一年，在暑假期间也遇到了捐款的短暂下滑，但随着新学期开学，善款又源源不断地注入基金会，免费午餐基金才得以完成第一年资助100所学校的计划。

呼唤人人持续公益

今年下半年，四川凉山彝族自治州两个县的290多所小学，将同时启动免费午餐项目，届时，将有5万多名学生受益。“这就需要更多的善款与力量来支持。”肖隆君说。

一直以来，出于品牌保护需要，免费午餐对于企业的捐赠一直持谨慎状态，对于目的性太强的捐赠，基金会均予以了回绝。肖隆君告诉记者，免费午餐基金长期以来都是被动等待捐赠人的捐赠。下一步，基金会将会在机构与企业合作这一块尝试主动传播，在保证品牌不受损的情况下，吸纳更多的捐赠。同时，也希望爱心人士继续坚持人人公益的理念，“钱不在多，贵在坚持，3元也好5元也罢，只要能坚持帮助这个项目，就会有更多的贫困孩子吃上热乎乎的午饭”。

■华声在线记者 蒋小康 王立三



邮发代号: 42-100

9月5日上市 各大报刊亭及千惠超市均有销售

华声杂志 火辣上市

华声

137期
2012年9月4日(星期二)
零售每份0.5元

悍匪未路

P32 周克华以及之前的白宝山、魏振海、“二王”、张君、凌国荣。这些杀人狂魔，残忍地杀死一个人，似乎简单得就像在玩一个游戏。他们的人生轨迹大都固步自封，最后被自己的子弹。反观他们从普通人到悍匪的来路与末路，考察这些悲剧的生成路径，当有无尽的警示意义。

港府高官“私生活”

P58 环境局局长黄福岳。家里客厅的空调十四年没开过。近旁的空调，仅在28度以上才会考虑启用。教育局局长吴克俭酷爱读书，可做“人肉图书馆”。律政司司长袁国强连吃一年多的叉烧饭也不觉得腻……私下来的港府高官，还有多少不为人知的另一面?

布什王朝 4.0 世袭的密码

P64 曾祖，参议员祖父，美国总统伯父，美国总统父亲，德州州长……这样的履历，意味着什么?乔治·普雷斯科特?布什——布什家族第四代传人，能否成为家族延续政治香火的关键人选?

习仲勋在广东如何维稳

P74 习仲勋受命出山，担任“文革”之后的中共广东省委第一书记，在这样的历史关头上任，可以说去了，看事，突发事件不断。习仲勋成功“维稳”的背后，展现的是他超前的政治智慧和执政水平。



东西德之间的人权交易

P79 现代历史上发生过一次长达26年的赎金交易。冷战期间，西德用外汇和物资购买在东德监狱里的政治犯，赎买人数屡创历史新高，有33755名东德政治囚犯通过这样的方式获得自由。

困惑的小公务员如何进步

P83 他们是令人羡慕的进入了公务员系统的人，但是当打麻将喝酒变成了“政治学习”，这些套子里的人也有自己的困惑，而勇于表达这些困惑就是一种进步，而下一步则是要倾听和解决这些困惑。

1974年西沙海战记事

P97 1974年越南共和国企图入侵西沙的永乐群岛海域，在一切警告无效的情况下，中国人民解放军奋起反抗，用胜利来扑灭了南越嚣张的气焰，维护了主权的完整。